

让思想的光芒,洒向每一寸土地

——党的十九大精神基层宣讲活动综述

新华社记者

寒冬时节的中国大地,一束思想的光芒正洒遍大江南北。

在田间地头、在工厂车间、在校园课堂、在社区广场……党的十九大精神以灵活多样的形式被带到寻常百姓家,喜闻乐见、入脑入心,各界干部群众充满

了奋进新时代的干劲和信心。

党的十九大以来,各地参照中央宣讲团做法,选调精干力量组建宣讲工作队,分层次、有重点、重创新、见成效,让党的十九大精神在基层落地生根。

“十九大报告提出实施乡村振兴战略,用大白话讲就是要把乡村整漂亮、整巴适,让大家的钱包都鼓起来!”背对着千亩桃李园,重庆市学习贯彻党的十九大精神“进农村”宣讲分队队长、市农委主任路伟与渝北区古路镇乌牛村80多名村民坐在院坝里摆起“龙门阵”。原计划一个半小时的宣讲,延长到两个半小时还未结束,村民们你一言我一语,围着农委主任不断提问。

在重庆,高规格、高标准组建宣讲小分队,市委常委、宣传部长任队长、相应工作的部门一把手当分队长,抽调社科专家、各类先进典型等9810人,分赴基层开展宣讲活动。截至12月4日,市和区县两

歌声、乐声、笑声、掌声,这“四声”让别出心裁的基层宣讲格外动听。

“正义公平平均天下,青山清气暖人心,安居乐业蓝图绘,法治千钧重践行。”12月5日下午,杭州市拱墅区大关街道西一社区的“百姓书场”,评话艺人吴耀祥正在以评话的形式宣讲党的十九大精神。

评话源自南宋,是国家级非物质文化遗产。2006年成立的“百姓书场”近几个月专门开设了“十九大精神主题宣讲”系列活动。77岁的居民张介士常来坐坐,每次听得聚精会神:“这样的宣传形式,老百姓听得懂、喜欢听。”

在福州,宁德蕉城区飞鸾镇南山村文化亭里好不热闹,30多名畲族群众围坐在

“过去五年,中国取得的巨大成就……”中国科学院院士、南开大学副校长严纯华正用英文向现场来自近70个国家和地区的200多位外籍专家和留学生做题为“推动人类命运共同体建设 共同创造人类美好未来”的报告。

党的十九大召开,世界瞩目中国。十九大精神的宣讲,不仅面向基层、面向广大干部群众,这其中还包括在中国工作、学习、生活的外籍人士。

祖国东部开放前沿,天津滨海新区。十九大代表、新区区委书记张玉卓正在用一场全英文宣讲,向落户新区投资兴业的外资企业代表和教书育人者的外籍教师讲解新时代的“中国故事”。

“我已经开始申请外国人永久居留证了!”“‘一带一路’的内容能不能再帮我讲讲?”……场下交流热闹异常,中国发展的广阔前景和美好未来,正在通过宣讲、通过外籍听众,润物细无声地让更多国家的

“内鬼”是泄露主要渠道 “鲜活信息”单条能卖数十元 谁在倒卖我们的个人信息?

新华社“新华视点”记者 郑良 孙飞

去年以来,在公安部部署下,全国各地开展打击整治网络侵犯公民个人信息犯罪专项行动,取得了明显成效。但当前侵犯公民信息安全违法犯罪活动时有发生,非法收集、贩卖公民个人信息手法多样,手段更为隐蔽。

“新华视点”记者在多地反诈骗中心了解到,目前电信网络诈骗案件90%以上是违法分子靠掌握公民详细信息进行的精准诈骗,从已破获案件看,“内鬼”监护自盗和黑客攻击仍是公民个人信息泄露的主要渠道。

有犯罪分子专门收集老人信息设置骗局 “鲜活信息”单条能卖数十元

12月以来,福建厦门连续发生7起老年人被骗警情,单笔被骗最高金额达13万元。诈骗分子冒充公检法办案人员,以受害者涉嫌洗钱、身份被冒用等为由,骗老人到银行转账汇款至安全账户。

厦门市公安局反诈骗中心负责人告诉记者,诈骗人员通过收集老人信息,对老人的姓名、电话甚至家庭情况掌握得一清二楚,精心设计骗局。

厦门市公安局刑侦支队副支队长吴世勇说,非法获取、买卖公民个人信息已形成黑色产业链。一方面,大数据营销方兴未艾,各类广告公司、大数据运营商、保险公司、中介机构对于公民个人信息存在庞大需求;另一方面,侵犯公民个人信息犯罪为电信网络诈骗、金融诈骗、敲诈勒索等提供了作案便利,这是此类违法犯罪活动屡禁不绝的重要原因。

据记者了解,在公安机关严厉打击下,网站、论坛、QQ群公开叫卖、求购公民个人信息大幅减少,现在更多表现为买卖双方单线联系、熟人介绍,在小规模的同业QQ群、微信群用隐晦的关键词交流买卖信息。

内容接地气:做老百姓的特殊“翻译官”

级“六进”宣讲达1.37万场,直接受众184万人。

基层宣讲团,就是要做老百姓的特殊“翻译官”。破解理论宣讲“深入难、接受难、持续难”的问题,只有把学和做结合起来,讲解老百姓最关心的民生实事,才能让百姓坐得住、乐意听、记得牢。

在山东,潍坊昌邑市卜庄镇扶安镇村第一书记李国辉是百姓宣讲团的一员。他的包里,除了印有十九大报告全文的小册子和最新版党章,还有一本民情日记和本记写得密密麻麻的十九大精神学习笔记。

面对村两委干部,他讲“加强基层组

织建设”和“乡村振兴”;面对全体党员,他讲“全面从严治党”;面对困难群众,他讲“坚决打赢脱贫攻坚战”……

听完李国辉以“培育和践行社会主义核心价值观”为主要内容进行的宣讲后,扶安镇村63岁的党员孙宝国说:“说的都是些实在话,讲的都是实在事。咱一听,那就是那个理儿。”

抛开照本宣科,没有大话套话,十九大精神基层宣讲员聚村头、进地头、坐炕头,变“固定讲台”为“流动课堂”,宣讲内容从“高大上”变得“接地气”。

听完宣讲的群众纷纷感叹:“原来十

方法出新意:做新时代的“说书人”

针政策,让思想的光芒照到每个民族、每个村落、每个人的心里。

十九大报告内容丰富、十九大精神内涵深厚,宣讲员不仅自己要读懂读透,还要精准把握精神实质、精髓要义。各地充分发挥知名专家学者的力量,为高校青年教师、社科单位研究人员、党外人士等开展巡回演讲,从学理上把党的创新理论讲得深入浅出、有血有肉。

在陕西,“菜单式”专题宣讲获得满满好评。全省社科领域遴选出33名政治素质强、理论水平高、具有一定宣讲经验的专家学者,根据十九大报告确立的重大理

论观点和战略思想,经过反复打磨最后确定了40个宣讲专题。这张“宣讲菜单”公布在省委宣传网上,供全省各单位有针对性的“点菜”听课。

过去的一个多月里,基层思想宣讲的实践早已不再局限于报告会,“一次性”宣讲变为“裂变式”宣传,“被动式”听讲变为“互动性”交流,时间更加机动,形式更加灵活。

在安徽,省委讲师团组织开展非常接地气的“送理论进基层”宣讲活动,全省各地优选出的100多位高端宣讲专家和基层宣讲员,采取理论宣讲和黄梅戏、民歌等艺术形式宣讲相结合的方法,及时准确把十九大精神送往基层一线,切实打通理论宣讲工作“最后一公里”。

——11月初,“忠诚与信仰”情景党课在中共一大会址纪念馆开讲,以实景表演和朗诵的形式引领观众追忆中国共产党在上海开启的伟大征程。

——浮雕铭刻历史,党旗昭示信仰。11月10日晚,在纪念馆《起点》浮雕旁,“十九大精神十九人讲”音频党课第一讲开启。

跨越历史,重新回到党的诞生地。一堂不同寻常的党课,从这里通过电波传到祖国各地的百姓家中;一幕幕情景剧再现党史的波澜壮阔,让前来参观的游客接受一场身临其境的“精神洗礼”。

冬日里团团围坐,热情洋溢地讲解、气氛热烈地讨论,不时有人低头记录,凝神聆听中伴随欢笑,频频点头时眼神中充满喜悦和期待……这是当下神州大地十九大精神宣讲现场的简笔勾勒,这是思想的光芒洒向每一个角落,孕育着的生机和力量。

(新华社北京12月6日电)

筑牢源头“防护墙” 重拳整治“买方市场”

公安、网络安全等部门人士提出,保护公民个人信息安全,筑牢源头“防护墙”是关键,要建立有效的事前预防、实时监控、主动预警机制。

厦门市公安局刑侦支队民警陈鸿说:“调查发现,一些掌握大量公民个人信息的单位在防范信息泄露方面缺乏有效机制,对内部人员缺乏监督、制约,有的工作人员随意浏览、下载相关内部信息,而单位长期不知情,直至发生大规模泄露严重后果。”

陈鸿等人建议,应在大量掌握公民个人重要信息的部门,如银行、房产中心、税务、车管等部门建立数字证书制度,工作人员必须使用专属于个人的数字证书才能登录、查看、下载单位信息系统数据,实现全程留痕,一旦发生信息泄露,可以倒查责任人员。

今年5月,最高人民法院、最高人民检察院发布《关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》,规定利用非法购买、收受的个人个人信息获利5

万元以上等情形的;非法获取、出售或者提供行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息50条以上等情形的,应当认定为“情节严重”,面临承担刑事责任的法律后果。

不少公安、法院人士提出,这一司法解释出台后,长期困扰司法机关的法律适用难题得到缓解,多部门共同打击的合力正在形成。(据新华社福州12月6日电)

弘扬“红船精神”引领伟大征程

新华社记者

党全国人民。“红船精神”与井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等一道,共同构成我们党在前进道路上战胜各种困难

和风险、不断夺取新胜利的強大精神力量和宝贵精神财富。 建党96年来,无论是弱小还是强大,无论是顺境还是逆境,我们党初心不改、矢志不渝,始终秉持立党为公、忠诚为民的奉献精神,肩负全心全意为人民服务这一神圣职责和崇高使命,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

“红船精神”集中体现了中国共产党的建党精神,是中国革命精神之源,昭示着中国共产党人的初心。它所承载的首创精神、奋斗精神、奉献精神,是激励我们党顽强奋斗、不断发展壮大的精神动力,是我们党立党兴党、执政兴国的宝贵精神财富。

涛声滚滚,红船依旧;时代变迁,精神永恒。

红船驶进新时代,在两个一百年交汇的重要历史时刻,“红船精神”更是新时代坚持和发展中国特色社会主义的坚强精神支撑。广大党员干部必须“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”,走好新时代的长征路,不断赋予其新的时代内涵、绽放新的时代光芒。

(新华社杭州12月6日电)

新时代 新气象 新作为

张家界: 村里来了精准扶贫艺术团

新华社记者 袁汝婷

“骗国家的钱,讲出去了,让人家笑话!”台上的女孩一口张家界方言,语音刚落,台下的村民中就响起了喝彩声。冬季的山区寒意逼人,村里的百姓却携老扶幼赶来,戏台前人头攒动、掌声笑声不绝,一派热火景象……

这里是张家界永定区尹家溪镇马儿山村,张家界阳戏艺术团在永定区脱贫攻坚指挥部的指导与合作下,排演了“戏曲进万村”精准扶贫巡回演出,马儿山村是第54场。张家界阳戏,是国家级非物质文化遗产,也是当地老百姓最喜爱的艺术形式之一。

舞台上正演着一幕叫《装穷》的小品,讲的是王德昌夫妻为了骗得精准扶贫款,在扶贫干部来时,故意穿上了破烂衣裤,却恰逢儿子带着女朋友回家见父母。女孩发现男方父母装穷,这才说出了“骗国家的钱,讲出去了,让人家笑话”这样的话。

“我们虽然穷,但要穷得有志气……应该用自己的双手,在扶贫干部的带领下早日摘掉贫困的帽子!”女孩说完,台下的村民们再次鼓起掌来。

党的十九大报告提出,要动

员全党全国全社会力量,坚持精准扶贫、精准脱贫;注重扶贫同扶志、扶智相结合。正是在这一要求的驱动下,像精准扶贫巡回演出这样的文化扶贫项目,走进了千家万户,为老百姓传唱扶贫好政策、好观念、好思想。

张家界阳戏艺术团书记、团长欧辉平说,巡回演出每场10个节目共一个半小时,其中,像《装穷》这样的小品,都是团里的创作团队深入农村采集到的现实素材。“党和国家的政策好,但老百姓也要树立正确的价值观,我们的节目是以生动有趣的方式来实现一种价值倡导。农村是熟人社会,老百姓自尊心强,好面子,让大家形成不能装穷、不能犯懒的共识,与白纸黑字的政策相比,也是有约束力的。”

演出在热烈持久的掌声中落幕,演员们收起了临时搭建的简易舞台,村民们却久久不愿离去。“党的十九大报告提出实施乡村振兴战略。乡村振兴要靠人,而鼓励人、引导人,就是我们文艺工作者可以发光发热的领域。我们要让文化扶贫的力量,在脱贫攻坚、乡村振兴中发光发热。”欧辉平说。

(据新华社长沙12月6日电)

《南宁晚报》2018年度分类信息广告总代理经营权二次招标公告

南宁日报社拟以公开招标的方式选定广告公司总代理《南宁晚报》2018年度分类信息广告,欢迎符合条件的竞标人参加竞争。

一、招标项目 南宁日报社《南宁晚报》2018年度分类信息广告总代理经营权。

二、投标人资质要求 1.符合《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件。

2.符合《广告法》规定,工商行政管理部门注册核准,允许从事媒体广告投放业务并符合招标文件规定的广告经营单位。

3.具有一定的广告策划能力和广告市场开拓能力,具有平面媒体广告代理经验,具有一定数量的广告客户资源。

4.公司及法定代表人无犯罪记录,出具3年内经营活动中没有重大违法记录的书面声明(加盖单位公章)。

5.近3年内投标公司与南宁日报社

经营中心合作过程中无欠款记录,信誉良好。

6.竞标人近2年必须具有3个以上类似广告代理服务项目经验,并提供相关合同证明。

7.外地企业参加投标的,须在南宁市内设有固定的经营场所,或者设有分支机构,须提供房屋租赁合同或房屋产权证等相关证明材料或营业执照副本。

8.本项目不接受联合体投标。

三、报名及购买招标文件时间、地点 1.时间:2017年12月5日—2017年12月9日,08:00—12:00,14:30—17:30。

2.地点:南宁市青秀区云景路28号南宁日报社经营中心一楼。

3.售价:招标文件工本费每套100元,售后不退。

四、投标保证金 投标保证金:须交纳人民币壹万元整(¥10000.00)(必须足额交纳)。

投标保证金应于投标截止时间当日下班前到达专用账户,到账时间以银行确认的到达专用账户时间为准。

账户名称:南宁日报社 开户银行:兴业银行南宁云景支行 银行账号:5520 3010 0100 0813 03

五、投标截止时间和地点 投标人应于2017年12月11日17时30分前将投标文件密封送交南宁市青秀区云景路28号南宁日报社经营中心一楼,逾期送达或未密封将予以拒收(或作无效投标文件处理)。

六、开标时间及地点 另行通知。

七、联系方式 联系人:马翠杏 电话:13607872297

采购单位:南宁日报社 2017年12月4日